

Upravništvo: Ljubljana, Knafljeva 5
Telefon št. 3122, 3123, 3124, 3125, 3126.
Inseratni oddelek: Ljubljana, Selenburgova ul. — Tel. 3492 in 2492.

JUTRO

Izhaja vsak dan razen ponedeljka.
Narodna znaša mesečno Din 25.—
Za inozemstvo Din 40.—

Uredništvo:
Ljubljana, Knafljeva ulica 5, telefon
3122, 3123, 3124, 3125, 3126. Maribor,
Grajski trg št. 7, telefon št. 2455,
Celje, Strossmayerjeva ulica št. 1,
telefon št. 65.

Rokopisni se ne vračajo

Madžarska odločitev

Sredi največjega zanimanja za položaj v srednji Evropi v zvezi s češkoslovaškim vprašanjem se bližata dva važna diplomatska dogodka, ki se bolj obračata pozornost Evrope na podunavski bazen: madžarski obisk v Berlinu in zasedanje stalnega sveta Male antante na Bledu.

Do tega je dovedlo več okolnosti, ki so v neposredni zvezi z vsem mednarodnim razvojem v zadnjem času. Predvsem spada geografsko, politično in gospodarsko tudi Madžarska v ono evropsko območje, ki ga je neposredno zajelo valovanje avstrijske priključitve k tretjemu rajhu.

Vprašanje madžarske odločitve, ki pomeni v praksi jasnejšo zunanje-politično opredelitev v sedanjem mednarodnem razvoju, je bilo v zadnjem času že večkrat povsem konkretno postavljeno. V spominu so zlasti rimski razgovori madžarskega ministrskega predsednika Imredyja in zunanje ministra Kanye v drugi polovici julija.

Imredyjeva rezerviranost se je tolmačila kot obzirnost nasproti novi madžarski sosedu, Veliki Nemčiji, ki ni nikdar prikrivala, kako velik pomen pripisuje svojemu prijateljstvu z Madžarsko.

Važen činitelj v madžarski zunanje-politični usmeritvi je bila od vsega začetka zlasti madžarska zahteva po reviziji mirovnih pogojev. Po tem, kdo se je v posameznih fazah evropskega razvoja ogreval za madžarske revizionistične težnje, so v glavnem tudi madžarski diplomati urejali svoje odnose nasproti ostali Evropi.

LORD RUNCIMAN PRI HENLEINU
Sestanek v gradu princa Hohenloha v Rottenhausu — Druga faza pogajanj med čsl. vlado in sudetskimi Nemci

Praga, 18. avgusta. h. Lord Runciman je danes dopoldne s svojimi sodruzniki docela nepričakovano odpotoval v grad Rottenhaus pri Irgovu ob severnočeški meji med Komotovim in Mostom k princu Maksu Evgeniju Hohenlohu.

Kakor doznava vaš dopisnik, sta bila lord Runciman in Henlein skupno pri kosilu in sta se tudi še po kosilu dalje časa razgovarjala. Lord Runciman se je ob 19.45 vrnil v Prago. Po kratkem bivanju v hotelu je odšel na angleško poslanstvo, kjer je angleški poslanik Newton priredil njemu na čast svečano večerjo.

Berlin, 18. avgusta. w. Nocojšnji listi obširno poročajo o sestanku lorda Runcimana s Konradom Henleinom. Sestanku sta prisostvovala z nemške strani poleg Henleina tudi poslanca dr. Frank in Kundt. Razgovor med njimi je trajal vse popoldne in se je lord Runciman odpeljal nazaj v Prago šele ob 17. v nemških krogih smatrajo, da so s tem dosegla pogajanja v Pragi svoj višek.

Napočil je čas za Runcimanovo posredovanje

Pariz, 18. avgusta. h. Ze snoči je pariški tisk v svojih glavnih naslovih naglašal, da je pričakovati v Pragi posebno važne odločitve. Tudi današnji listi so istega mnenja in smatrajo odgovor vodstva sudetsko-

slavske stranke za glavni dogodek dneva. Čeravno na eni strani izražajo mnenje, da pogajanja v Pragi niso napredovala, smatrajo na drugi strani dejstvo, da se bodo pogajanja nadaljevala, kot dober znak. Po splošni sodbi pariškega tiska je sedaj načel trenutek za posredovalno akcijo lorda Runcimana.

Če posredovanje ne uspe...

Pariz, 18. avg. o. Francoski listi ostro komentirajo odklonilno stališče, ki eo ga sudetsko-nemški delegati zavzeli na več. rajšem sestanku s češkoslovaškim političnim ministrskim odborom. Najznačilnejši med francoskimi komentariji je nedvomno članek »Epoque«, ki označuje nastop sudetsko-nemškega poslanca dr. Kundta za aroganten in agresiven. Sudetski Nemci si očitno prizadevajo, da bi popolnoma desavuirali praško vlado in njena resna stremjenja za ureditev narodnostnih problemov na Češkoslovaškem.

Sedaj je na vrsti neposredna akcija angleške državniške Runcimana. Četudi Runcimanu njegova misija ne uspe, bo Chamberlain sklical mednarodno konferenco, na kateri naj bi se uredilo sudetsko-nemško vprašanje. Verjetno pa je, da se bodo na tej konferenci pojavile nove in morda še hušje težave.

Zavlačevalna taktika sudetskih Nemcev

Odklonitev vladnih načrtov, toda za nadaljevanje pogajanj — Aroganten govor poslanca Kundta

Praga, 18. avgusta. h. Na včerajšnjem sestanku zastopnikov vlade in koaliranih strank so zastopniki sudetsko-nemške stranke definitivno odklonili vse predloge vlade za rešitev narodnostnega problema na Češkoslovaškem, ne odklanjajo pa nadaljnjih pogajanj. Odklonilno stališče Henleinovcev političnih krogov ni presenetilo. Listi v svojih komentarjih ugotavljajo, da je to dokaz pomanjkanja dobre volje na nemški strani in vidijo v tem samo nov maneuver, da bi se pogajanja zavlekla.

Čprav je po doseganju rezultatu razgovorov z vlado še vedno tako globok prepad med stališčem vlade in sudetsko-nemške stranke, kakor na začetku razgovorov, smo vendar tudi danes še nadalje pripravljeno pogajati se o tem, kako bi s primerno preureditvijo države, z ustvaritvijo odgovarjajočih pogojev in z drugimi odgovarjajočimi političnimi ali drugačnimi ukrepi rešili narodnostni problem in z njim krizo države na osnovi osmih karlovarških Henleinovih zahtev.

logiki spoznanj diktirala skupna nevarnost kot vrhovni kriterij zunanje-politične usmeritve k sodelovanju z vsemi sosedji, vsekakor ni še popoln.

Zdi se pa, da so v zadnjem času tudi madžarski revizionisti spoznali, da bi utegnili biti pot k delni realizaciji madžarskih zahtev nekoliko drugačna od dosedanjih. Bolgarski primer, kakor je dokumentiran v solunskem sporazumu, je na trezno misleče Madžare nedvomno svarilno deloval. Poskus, da se Madžarska pobota izven okvira Male antante samo z Jugoslavijo, se ni obnesel. Sedaj je opažati večje razpoloženje za sporazum s celo Malo antanto in v tej zvezi se napovedujejo važni sklepi na blejski konferenci.

smete čuditi, če bodo sudetski Nemci potali čedalje bolj nezaupni nasproti vam. Opozorjam vas, da bodo nadaljnja pogajanja mogoča le pod pogojem, ako bo označena dobra volja dokazana ne le za zeleno mizo, temveč tudi v zadržanju češkega časopisja, čeških organizacij in državnih organov ter z odgovarjajočimi ukrepi, ki naj ustvarijo psihološke predpogoje z vlad. ne strani.

Edini namen pogajanj more biti samo v tem, da se skuša proučiti, ali in kako bi se s preureditvijo države mogla najti osnova za notranji državni mir med vlado in sudetsko-nemško stranko kot predstavniko vseh sudetskih Nemcev. Šele po tem načelnem sporazumu bi se bilo mogoče spustiti v podrobna pogajanja o posameznih vprašanjih in v izdelavo odgovarjajočih načrtov in osnutkov. To pa seveda ne pomeni, da bi morala pri načelnih razgovorih odpasti vsa podrobna vprašanja.

Praktično gre predvsem za vprašanje, ali vlada prizna sudetskim Nemcem popolno enakopravnost kot narodni skupini v narodnostni državi, ali vztraja pri svojem stališču, kakor ga kažejo vladni elaborati, ki se izogibljajo označbi narodnih skupin in upoštevajo glede enakopravnosti samo načelo proporcionalnosti. Ako hoče predsednik vlade dokazati, da ni enotno naseljena nemškega ozemlja v državi, ga opozarjamo, da se sklicuje pri tem na številke, ki drže samo v zvezi z državno politiko naseljevanja od leta 1918 dalje, ko je bilo da-

blejske konference in berlinskega obiška regenta Horthyja s spremstvom že dolgo znana, vendar utegne ta koincidenca vplivati na madžarsko odločitev v različnem pravcu. V tem pa je jedno problema.

Cisto slučajno sovпада blejska konferenca tudi z velikimi svečofestanskimi proslavami v Budimpešti, ki bodo letos še posebno svečane. V tej zvezi so se slišali tudi pesimistični glasovi o možnosti enostranske proglasitve madžarske vojaške enakopravnosti kot demonstrativne poteze v okviru svečanosti, vendar poznavalci razmer s tako madžarsko gesto v sedanjem položaju ne računajo. Dasi je po vsem tem madžarska odločitev še vedno nekoliko negotova, so na evropskem zapadu prepričani, da ne bo treba več dolgo nanjo čakati in da bo za evropski mir, zlasti pa za mir v podunavskem bazenu verjetno pozitivna. To bi bilo iskreno želeli.

jansko stanje spremenjeno. Rezultatov potujenja nemškega ozemlja pa sudetski Nemci ne morejo nikdar priznati. Zgradi- tev samouprav v okviru dosevanih samo- upravnih organov pomeni odklonitev sudetskega predloga o edino umestni samoupravi. Predloga vlade in sudetske stranke se torej ne moreta spraviti v sklad, ker izhaja s povsem različnih stališč. Vladni elaborati smatrajo sudetske Nemce za narodno manjšino, oni sami pa vztrajajo pri svoji zahtevi, da se jim prizna kot celoti popolna enakopravnost s Čehi. Poslanec Kundt je končno označil kot nezadovoljiv tudi vladni osnutek jezikovnega zakona.

Vtis v Londonu

London, 18. avgusta. h. Ves londonski tisk na vodilnih mestih poroča o včerajšnjih pogajanjih zastopnikov sudetsko-nemške stranke s češkoslovaško vlado ter podčrtava negativno stališče, ki so ga zavzeli sudetski Nemci glede predlogov praške vlade. »Times« objavljajo obširno poročilo in ugotavljajo obojestransko pripravljenost za nadaljevanje pogajanj. Po informacijah lista priznavajo v nemških političnih krogih, da je politično ozračje zelo napeto in da lahko samo rešitev sudetsko-nemškega vprašanja prinese izboljšanje. List tudi beleži, da so izjave ameriškega zunanje ministra Hulla izzvale v Berlinu veliko nezadovoljstvo.

V ostalem sodbi tudi angleški tisk, da je sedaj napočila doba za posredovalno akcijo lorda Runcimana. »Yorkshirepost« naglašava v uvodniku, da odklonitev vladnih predlogov s strani sudetskih Nemcev ni

presenetila, ker je bilo stališče Nemcev že dovolj znano iz kritike v tisku in sprit- o kampanje nemškega tiska proti Češkoslovaški. List smatra, da bi bili v opravi- čilo te odklonitve potrebni vsekakor teht- nejši argumenti, kakor pa so oni, ki jih je v imenu sudetsko-nemške stranke vče- raj navedel poslanec Kundt. Izgleda za uspeh posredovalne akcije lorda Runcima- na presoja list dokaj optimistično »Ewe- ning Standard« poroča, da presojo v angleškem zunanjem ministrstvu položaj v Evropi ugodnejše, kakor prej. Naloga lorda Runcimana bo sicer zelo težavna, toda kljub pretirani nervoznosti in alarmant- nim vestem o nemških manevrih izgleda, da Nemčija vsaj zamkrat ne misli na nasilno rešitev češkoslovaškega problema. S tega stališča je danes položaj manj neva- ren, kakor pa je bil pred 3 meseci.

... in Parizu

Pariz, 18. avg. h. Četudi ni bilo pričako- vati, da bi bil v Pragi kmalu dosežen sporazum, je vendarle gladka odklonitev vseh predlogov praške vlade s strani sudetskih Nemcev dokaj iznenadila. »Temp« naglašava v svojem komentarju, da je to dokaz pomanjkanja dobre volje na nemški strani. Nemčija morda sicer nima sovražne- ga namena proti češkoslovaški republiki, vsekakor pa stremi za tem, da jo politično in gospodarsko nevtalizira. Stališče vlade in sudetskih Nemcev je sedaj jasno. Morda se bo lordu Runcimanu vendarle posrečilo najti, četudi le provizorno rešitev, ki bi predstavljala nekak na več let omejen eks- periment, vprašanje pa je, ali bo taka akcija naletela na pristanek na obeh straneh. »Journal« je mnenja, da je to, kar zahteva vajo sudetski Nemci, za vsako suvereno državo popolnoma nesprejemljivo. »Popu- laire« izraža mnenje, da predstavljata nemški načrt nekako kolonizacijo Češkoslova- ške in njeno likvidacijo kot samostojne države. Zaradi tega je razumljivo, ako čsl. vlada take predloge odklanja.

Žalovanje za Hlinko

Pogreb voditelja slovaške ljudske stranke bo v nedeljo v Ružomberku

Praga, 18. avg. AA. (ČTK). List »Slo- vak« piše, da bo Ružomberok priredil za pokojnim Hlinko velike posmrtno svečano- pogrebo bo v nedeljo popoldne. Dopoldne ob 9. bo imel mestni svet svojo sejo, na kateri bo dal enemu izmed trgovcine po pokojnem Hlinki. Ob 10. bo slovesna služba božja za pokoj duše Hlinke, ki jo bo daroval škof Jan Bajtasek, nato pa bodo udeleženci korakali mimo krste s posmrtnimi ostanki Andreja Hlinka. Pred pričetkom pogreba se bo več govornikov z balkona mestne hiše poslovilo od pokojnega voditelja Slovakov. Truplo pokojnika bodo na pokopališču pokopali v začasno grobnico. V občini Ružomberku bodo odprli zlato knjigo, v katero se bodo podpisovali pokojnikovi prijatelji.

Praga, 18. avgusta. h. Iz krogov slovaške ljudske stranke se doznava, da za-

enkrat namesto umrlega Hlinke ne bodo volili novega predsednika stranke, mar- več bo vodstvo stranke poverjeno tri- članskemu direktoriju, ki ga bodo tvorili senator Buday, poslanec Sidor in dr. Tiso. Glavno besedo v direktoriju bo imel po- slanec Sidor, v čigar rokah bodo finančne zadeve in tisk.

Tudi dr. Maček pride na pogreb

Praga, 18. avgusta. h. »Prager Abend- zeitung« poroča, da pričakujejo na po- greb patra Hlinke tudi dr. Mačka. Dva delegata slovaške ljudske stranke, člana slovaške katoliške dijaške zveze, Josef Hirschbaum in Josef Kova, sta odpoto- vala v Zagreb, da osebo obvestita dr. Mačka o smrti patra Hlinke.

Mussolinijev polet na otok Pantellerio

Demonstracija proti Franciji in Angliji — Italijani mrzično utrjujejo Pantellerio

Rim, 18. avg. o. Mussolini se je davi na vse zgodaj odpravil na daljši polet nad Tirenskim in Sredozemskim morjem in je nenapovedano pristal na otoku Pantelle- riji, ki leži sredi med Sicilijo in Tunisom. Na Pantelleriji si je ogledal vsa gradbena dela.

Kakor znano, so že za časa abesinske vojne pričeli na tem otoku graditi ogrom- ne utrbe, pristanišča, skladišča in letališča. Pantelleria naj bi čimprej postala glavna baza italijanske vojne mornarice na Sredozemskem morju. Spočetka je bila vsa stvar naperjena proti Angliji in so Italijani menili, da si bodo na tem otoku ustvarili protiutež proti angleški bazi na Malti. Po italijansko-angleškem sporazu- mu pa so ti načrti nastali brezpredmetni, a sedaj je spritno borbe med Italijo in Francijo za prestiz na Sredozemskem morju Pantelleria spet postala važen faktor italijanske sredozemske politike.

Mussolinijev prihod na Pantellerio je iz- zval v vseh političnih krogih veliko po-

zornost. Vobče ga tolmačijo za demon- stracijo proti Franciji, a deloma tudi proti Veliki Britaniji, ki je speljala Italijo v španskem vprašanju v zagato.

Kakor zatrjujejo, bodo gradbena dela na Pantelleriji zelo pospešena. Z otoka bodo evakuirali vse civilno prebivalstvo, tako da bo Pantelleria služila v bodoče zgolj vojaškim svrham. Mussolini se je dve uri mudil na otoku, a se je že v dopoldanskih urah vrnil nazaj v Rim.

Obisk tudi v Gorici

Milan, 18. avg. i. Kakor znano, je za me- sec september napovedan Mussolinijev ob- isk v Trstu. Zato se vsrjšo v Trstu že ne- kaj tednov velike priprave za sprejem mi- nistrskega predsednika. Danes je tukajšnji »Popolo d'Italia« objavil vest, da obišče Mussolini tudi Gorico in da prispe tja 20. septembra. Nadalje je znano, da bo 21. septembra otvoril obrat v velikih novih to- varnah tekstilnega podjetja Sna Viscosa v trgu Torre di Zuino v Furlanski nižini.

Pogojni pristanek Franca

V odgovoru na angleško noto navaja razne rezerve glede na angleški predlog o umiku prostovoljcev

Rim, 18. avg. o. Po informacijah itali- janskih listov je odgovor generala Franca na angleško noto o umiku tujih prostovolj- cev iz Španije, o priznanju vojaških pravic obema španskima taboroma in ostalih do- ločb sporazuma, ki je bil pred dobrim me- secem dosežen na zadnji seji nevtalnost- nega odbora, povsem pozitiven. Nacionalistična vlada je v načelu pristala na angle- ški načrt in je izrazila pripravljenost so- delovati z vladami držav, ki so zastopane v nevtalnostnem odboru. V odgovoru je izrazila nado, da bo mogoče s takim do- brohotnim sodelovanjem pospešiti zaklju- ček državljanske vojne v Španiji.

V drugem delu odgovora pa opozarja na- cionalistična vlada na težave, ki bi nujno nastale pri izvedbi britanskih načrtov. Nacionalistična vlada je izrazila celo vrsto pripomb in rezerv, da bi tako od sebe odva-

lila odgovornost za težave, ki bi nastale in ki bi lahko kompromitirale dokončno iz- vršitev načrtov. Nacionalistična vlada za- hteva, da bi nevtalnostni odbor ponovno proučil posamezne določbe sporazuma in pri tem resno upošteval vse njene pripom- be in rezerve. Tako se je mogoče izogni- ti tudi dvomnemu tolmačenju posameznih določb sporazuma, obenem pa bo na ta na- čin mogoče doseči konkreten rezultat.

Italijanski listi v zvezi s tem naglašajo, da se bo moral nevtalnostni odbor zares sestati in delno spremeniti angleške načr- te, preden bo lahko računal na pozitivno sodelovanje španskih nacionalistov pri nji- hovi izvedbi.

Mislite v teh dneh na CMD









Spomenik imperatorju



V Ajacciu na Korziki so odkrili Francozi spomenik velikega sina tega otoka, Napoleona Bonaparta (slika)

„To je pač vojna...“

Misel totalne vojne ko je še ni bilo — Bismarck in Francozi

Misel totalne vojne, ki ne pozna razlike med vojaštvom in civilnim prebivalstvom (to teorijo je prvi izdelal in komentiral italijanski general Douhet) in ki je bila praktično preizkušena šele v abesinski, španski, posebno pa v japonsko-kitajski vojni, ta misel je bila popolnoma neznan v devetnajstem stoletju. Bismarckov tajnik Adolf Kohut je izdal l. 1895. v Parizu knjigo z naslovom »Bismarck et les femmes«. Iz tega dela, ki ima malo duhovitih mest, struji obilno duh 19. stoletja, posebno v pogledu vojne med vojaštvom in civilnim prebivalstvom. Takrat so imeli v glavnem ljudi reševanje za ljudi, ne pa za materijo, ki jo je treba uničiti. Vojna je v tistih časih še imela neka pravila, svoj kodeks in moralo. Za neznan »sobojevnike« ni bilo v nji prostora ne sredstev.

Ni pa bilo že v tistih časih vojne brez mržnje. Primer takšne mržnje nudi sama Bismarckova žena, katero opisuje Kohut kot idealno žensko, njenega moža pa seveda kot idealnega soproga.

Bismarck je bil soliden zakonec. Ni delal nobenih stranskih skokov kakor drugi državnik, n. pr. Gorčakov, Skoboljev, Gambetta in mnogi drugi. In Bismarcku, idealnemu soprogu, je poslala njegova »idealna« soproga po bitki pri Sedanu pismo, ki ga je kancelar Nemčije prečital svoji okolici. V svojem pismu je Bismarckova žena s svetopisemskimi citati izražala strastno željo, naj bi bili Francozi popolnoma uničeni. Bismarck kot pameten človek je videl, kje je meja med pravim in nepravim, zato je princu Albrechtu, ko ga je 29. oktobra 1870. vprašal v Versallesu, kako se počuti njegova (Bismarckova) žena, odgovoril: »Še vedno jo navdaja neka neustolajljiva mržnja do Galceev, katerim želi, da bi jih do zadnjega pokončale krogle, obenem z ženami in otroci, ki so na koncu vendar nedolžni.« Johanna von Puttkamer-Bismarckova je torej že bila naklonjena totalni vojni...

Kako se je obnašalo vojaštvo v tedanji vojni, o tem priča zanimiva beležka o srečanju med Bismarckom in Francozinjo go. Jessie, vdovo po bogatem industrijcu. Vdova in kancelar sta si ogledala vdovino stanovanje, ki je bilo upuščenemu po »nemški vojski. Ko sta stopila v stanovanje, je Bismarck rekel s pogledom na nered v stanovanju: »Tega so krivi moji služabniki. Kaj hočemo, je pač vojna...« Jessie in Bismarck sta šla tudi na dvorišče, da vidita, v kakšnem stanju se nahaja. Kancelar je bil prepričan, da so v kurniku vse kokoši. Toda bil je hudo razočaran, ko je moral

ugotoviti, da so kokoši izginile. Dal jih je poklati kancelarjev nečak... Na tem sprehodu, če ga smemo tako imenovati, je Bismarck vprašal go. Jessievo: »Kaj ne, da me Francozi sovražijo?« Francozinja mu je brez ovinkov odgovorila: »Tako je, g. grof! Ali pa ste prepričani, da vas po tolikih žrtvah ljubijo celo v vaši lastni domovini?« Bismarck je nekoliko pomolčal, nato pa rekel: »Da... Stodvajset tisoč mrtvih, dvesto petdeset tisoč ranjenih... To je pač vojna...«

Ga. Jessie, ki je bila po vojni hudo prizadeta, se je zelo čudila, da so ji Nemci stanovanje opustili navzlic temu, da se je sam Bismarck udomil v njenem stanovanju. Ukradli so ji celo 400 frankov v zlatu iz pisalne mize v grofovem kabinetu, zbirko kolajni, mnogo posodja, čaš in — seveda — vina. Takšni so spomini Francozinje iz velike vojne v dobi, ko še ni bilo totalnega uničevanja. Kako bi bilo v podobnem položaju šele sedaj?...

Samomir dolarskega kralja

Štirinajst dni potem, ko se je oženil

Daniel Dodge, sin pokojnega avtomobilskega kralja Johna Dodgea in dedič enega največjih podjetij v Ameriki, je v Huronskem jezeru utonil. Dodge se je bil poročil komaj štirinajst dni prej in je v teh krajih preživljal medene tedne. Njegova poroka je zbudila veliko pozornost, ker je bila njegova žena preprosta telefonistka.

O njegovi smrti poročajo naslednje podrobnosti:

Dodge je priredil z ženo in tremi prijatelji izlet z motornim čolnom po Huronskem jezeru. V bližini otoka Manitolina je

Najodpornejša starostna doba

Raziskave o anatomskih, fizioloških in kemičnih posebnostih človeškega organizma so prišle do posledkov, ki bodo velikega pomena za medicino in socialne znanosti. Tako se je izkazalo, da je povprečna življenjska doba v zadnjih desetletjih zelo znatno narasla, kar bo imelo posledice za zavarovalništvo. A tudi na uporabo starostnih dob v delovnem procesu bodo imele novejšje ugotovitve velik vpliv. Najboljša starost leži med 25. in 35. letom. Delovanje pljuč doseže v 35. letu n. pr. svoj višek. V 65. letu se prostornina pljuč zmanjša že na polovico. Podobno nazaduje tudi mišična sila. 25- do 28-letni ljudje kažejo povprečno največjo silo svojega življenja.

General Vuillemin pri Hitlerju

Berlin, 18. avg. AA. Hitler je danes sprejel šefa francoskega letalstva generala Vuillemina. Po sprejemu sta bila general in njegovo spremstvo v gosteh pri maršalu Göringju v dvorcu Karinhall blizu Berlina.

Na večeršnjem banketu je general Milch med drugim izrazil upanje, da se bo mogel general Vuillemin o priliki svojega obiska v Nemčiji prepričati o pomembnih napravah nemškega letalstva. General Vuillemin se je zahvalil za pozdrav in dejal, da so njegovi tovariši z njim vred nenehno zadovoljni s svojim obiskom v Nemčiji. »Mi letalci«, je nadaljeval general, »ki nas vsak dan obkrožajo številne nevarnosti, delamo za to, da se preprečijo katastrofe, kakršna je bila svetovna vojna. S svojim razumom in s svojim sreem delamo za zблиžanje med narodi.«

Ameriška odprava na Južni tečaj

Newyork, 18. avgusta e. Znani ameriški raziskovalec Lincoln Ellsworth je končal svoje priprave za potovanje na Južni tečaj. Včeraj je krenil z ladjo proti jugu v spremstvu ameriškega raziskovalca Huberta Wilkina, ki je hotel s podmornico prodreti na Severni tečaj. Namen ekspedicije je raziskati razna ozemlja na južnem tečaju. Na ladji sta tudi dve letali, ki bosta služili za raziskovanje arktičnega sveta. Ekspedicija ostane na Južnem tečaju do januarja.

Stavka pristaniških delavcev v Franciji

Pariz, 18. avgusta. Br. Stavka pristaniških delavcev, ki je izbruhnila najprej v Marseilleu, se je zadnje dni razširila tudi na druge luke, tako da je pomorski tovorni promet zelo oviran. Delodajalci odklanjajo pogajanja s stavkajočimi, zaradi česar tudi posredovalna akcija vlade dosedaj zagrozila z militarizacijo pristanišč, če se podjetniki in stavkajoči ne bodo do konca tedna sporazumeli. V tem primeru bo odrejena mobilizacija pristaniških delavcev, v vseh pristaniščih pa bo vojaštvo prevzelo vodstvo in nadzor nad lukami.

„Queen Mary“ — sinji trak Oceana



Na svoji zadnji vožnji iz Evrope v Ameriko in iz Amerike v Evropo si je prile sinji trak Oceana, trofejo za največjo hitrost na morskimi vožnjami angleška ladja »Queen Mary«. Doslej je imela trofejo »Normandie«. Na sliki vidimo ladjo zmagovalko, v krogu pa kapitana Irwinga

Divizije za dinamično vojno

Tip vojne, ki nasprotuje vojnemu tipu demokracij

Pri italijanskih manevrih v Abrucih so preizkušali prvič eno izmed obeh »binarnih« divizij, ki so jih sestavili v zadnjih časih. Namen teh divizij je praktična izvedba hitre vojne v določenih odsekih, presnetljivih napadov, sploh operacij, ki zahtevajo hitrega gibanja.

»Giornale d'Italia«, ki poroča o izidu manevrov, pravi, da je to »novi tip vojne«, ki popolnoma nasprotuje vojnemu načinu demokracij. Te si kopičijo zlato, železo in bencin, človeški material pa jim pada, kakor nazaduje njihovo število porodov. Naravnale so se na statično vojno in proti tej vojni plutokracije bo ustvarila Italija hitro, silno, nepomirljivo vojno, ki se opira na pokornost, odločnost in vero — vero v fizične in duševne sposobnosti voditeljev.

Agentura Stefani poroča o sestavi takšne »binarne divizije«: Ima dva polka pešcev, vsak polk sestoji iz štirih bataljonov, dodatno stotnijo napadalnih možnarjev in stotnijo topov proti tankom. Divizija ima nadalje še bataljon napadalnih možnarjev, stotnijo 47-milimetrskih topov, polk topništva, tri stotnije tehničnih čet, intendantce, sanitetske in avtomobilske službe. Zanimivo je to, da so v novi enoti zelo znižali število težkih topov in obrambnega orožja, kar so nadomestili z lahkiimi topovi in strojnimi.

Sultanove skrbi

Princese bosopetijo v Ženevi...

Sultan iz Longkata v Holandski Indiji se mudi z ženo, dvema hčerama in velikim spremstvom v Švic. Prišel je v Evropo, da bi se 6. septembra udeležil 40-letnega jubileja vladanja holandske kraljice Viljamine v Haagu.

Za sedaj pa ima visoki gospod, ki je gospod neizmernih zakladov, druge skrbi.

Obe princesi namreč nočeta nositi čevljev. Že v Ženevi sta na veliki mednarodni dirki motornih čolnov zbužali velikansko pozornost, ko sta priploveli na tribuno. Sedaj pa prihajata k obedom v hotel v električnih avtomobilih, ki jih spremlja velika gantnih, majhnih evropskih čevljev. Tudi sultan se evropizira čedalje bolj, čim več evropskih mest je obiskal.

Tako je pred nekoliko dnevi skoraj ves čas v trgovino s čevlji, da si kupi ubuvalo. Trajalo je dolgo časa, da je našel nekaj, kar mu je ugajalo, namreč dotlej, da so trgovino zaprli. Potem pa visoki gospod ni imel več prilike, da bi kupil srajce, ki so mu v izložbi nasprotne trgovne zelo ugajale. Preden pride sultan s svojim spremstvom v Haag, se bo z nerazumljivimi evropskimi običaji menda že dobro seznanil.

Dva medvediča je zadela kap

Smola uprave živalskega vrta v Londonu

Londonski živalski vrt je zadela huda izguba. Na poti v zoo sta namreč poginila dva medveda, zaradi katerih je odročila posebna odprava na Aleute.

Odprava je bila zelo draga ter je imela nalogo vloviti dva kodiaka iz vrste ogromnih medvedov, ki žive le v najsevernejših predelih naše zemlje. Lov na živali je bil zelo težak. Naposled se je posrečilo ujeti dva mlada medvediča. Spravili so ju v kletke v nadi, da bosta, ko dorasteta, po velikosti prekašala v pogledu velikosti belega medveda in grizlija.

Ko pa je prispel ogromen transportni voz

za živali v londonski zoološki vrt, kjer so že čakali pripravljene fotografije in reporterji s kamerami in beležnicami, se je nudil gledalcem žalosten prizor: kodiaka sta bila mrtva... Poginila sta med prevozom skozi Panamski prekop. Oba je zaradi silne vročine zadela kap.

Zrtev svojega poklica



James Williams, s pravim imenom James Niland, se je pred dnevi smrtno ponesrečil, ko je skočil iz aeroplana. Padalo se ni odprlo in pri padcu na zemljo se je ubil

Pet dni in noči v gorski steni

Preteklo sredo sta odšla nemška plezalca Franz Kastel iz Linza in Willfried Kuhn iz Gothe iz Zermatta, da splezata na Schalllijev greben v masivu Weissborna. Ker se do večera nista vrnila, so menili, da sta strmoglavila v prepad in ker ju tudi do nedelje zvečer ni bilo nazaj, se je to prepričanje še bolj utrdilo. Vsi napore reševalnih ekspedicij, da bi ju našli, so bili zaman.

V ponedeljek pa sta se pogrešanca nenadno pojavila v Zermattu. Zavoljo trenutnega vremenskega preobrata nista mogla več z gore nazaj in sta morala skoraj pet dni in noči prebiti na prostem. Kakor poročajo, sta to preizkušnjo prebila še precej dobro.

Nemško letalo pristalo v Maginotovi črti

Nemško vojaško letalo s tremi člani posadke je pristalo zvečer na polju v osrčju Maginotove linije med Longwije in Longuyonom. Letalo in posadko so postavili pod nadzorstvo. Menijo, da je pilot na polje nad Trierom in dolino Mezele izgubil orientacijo in prekoračil mejo. Nemce bodo po vsej priliki izpustili in letalo vrnili nemškemu oblastem.

ne pomeni ničesar. Nemški maršal ni bil nič drugega kakor to, kar imenujejo Nemci »ein alter Haudegen« — stara sablja.

Zagonetka porekla maršala Blücherja

Poreklo maršala Blücherja, poveljnika ruskih sil na Daljnem vzhodu, je bilo še do nedavna zavito v mistično temo in o njegovem rodu so se pripovedovali napeti romani. Njegovo nemško ime je zlasti dajalo mnogo povoda za trditve, da je maršal Nemec, da v njegovih žilah teče nemška vojaška kri, da je potomec stare avstrijske častniške obitelji in da si je novo ime vzdel, da počasti onega maršala Blücherja, ki je v napoleonskih vojnah pokazal mnogo junaštva in vztrajnosti, obenem pa tu

nastala nenadno eksplozija, ki je Dodgeu odtrgala levo roko in ga težko poškodovala po obrazu. Koža mu je visela v kosih z obraza. Od strahnih bolečin je Dodge skočil v vodo in utonil.

Po neki drugi verziji je mogoče, da je v strašni zmešnjavi, ki je nastala po eksploziji motorja, Dodge padel v vodo in utonil, ker se težko poškodovan seveda ni mogel rešiti s plavanjem. Drobtin stekla so težko ranili tudi Dodgeovo ženo in enega izmed prijateljev. Krmar, ki je vodil čoln, je dobil kakor po čudežu le lahko rano na prsih.

di veliko strateško nenadarnost. Od vseh teh trditve je nekoliko resnična samo ta, da je maršalovo ime res v zvezi z nemškim Blücherjem, zvanim maršal Vorwärts. Zdi se, da je bilo Vasiliju Konstantinoviču Blücherju samemu končno le preveč, da so ga smatrali za Nemca. Bil je morda celo razžaljen, da so ga smatrali za bivšega generalštabnega častnika pokojne avstroogrške monarhije, zato so zadnje dni strokovske listi objavili njegov životopis, kjer je popisano dejanje in nehanje sovjetskega maršala leta za letom brez vrzeli in čim podrobneje. Ta objava je končno tudi razkrila tajnost njegovega nemškega priimka in potrdila čisto ruski rod sovjetskega polkovodca. Graščak v Barščinki, Jaroslavska gubernija, je po povratku iz vojne l. 1815. dal enemu izmed svojih tlačanov, ki je bil drzen in hraber mož, ime Blücher. Tako je ded maršala čisto slučajno in zaradi muhavosti graščakove dobil nemško ime. Oče Vasilija Blücherja je bil preprost ruski kmetič, pa tudi sin njegov do revolucije ni bil nič drugega kakor tovarniški delavec. V državljanski vojni pa je na mnogih krajih pokazal svoje vojaške in bojevnike vrline, zato se je tudi bliskoma povzpel tako visoko. Bilo bi tudi čudno, ako bi si bil vzel ime po nemškem Blücherju, ki v strategiji in vojni znanosti

Turistična vojna med Francijo in Italijo

Napetost med Francijo in Italijo, ki ji je glavni vzrok španska državljanska vojna, je proti koncu preteklega tedna povsem nepričakovano narasla zaradi značilnih turističnih omejitev na obeh straneh. Preteklo soboto je francosko zunanje ministrstvo izdalo naslednje uradno sporočilo: Dne 5. avgusta so italijanske oblasti ukinitve nadaljnje izdajanje potnih listov italijanskim državljanom, ki so nameravali v Francijo, in sicer tako posameznih kakor kolektivnih potnih listov. Ker se je zdelo, da so ta ukrep, o katerem nočejo niti v italijanskem zunanjem ministrstvu niti v italijanskem poslanstvu v Parizu ničesar vedeti, izdale podrejene oblasti, je francoska vlada takoj intervenirala, da bi zvedela o tem podrobnosti. Navzlic ponovnim korakom pa je ministrstvo šele 12. avgusta prejelo potrdilo, da so bili zares ukinjeni vsi kolektivni potni listi za potovanja v Francijo, pri posameznih potnih listih pa da se proučuje vsak primer posebej. Glede na to potrdilo, ki ne vsebuje niti pojasnila niti opravičila za podvzete ukrepe, ki bi utegnili odnosa med obema državama močno poslabšati, so bile francoske oblasti proti svoji volji prisiljene, da z veljavno od 13. avgusta opoldne in do preklica izdajo enake ukrepe za Francoze, ki bi hoteli potovati v Italijo, kakor jih je italijanska vlada izdala za Italijane, ki hočejo potovati v Francijo: 1. S turističnimi kartami, izdanimi od italijanskih konzulatov, ne more odslej noben Francoz potovati na krajša bivanja v Italijo. 2. Francozi, ki hočejo potovati v Italijo, mora-

jo utemeljiti nujnost svojega potovanja, svoje potne liste pa morajo opremiti s posebnim vizumom prefekta ali podprefekta obojnih srezov, odnosno francoskih konzularnih zastopstev v tujini. 3. Izdaja kolektivnih potnih listov za potovanja v Italijo je ukinjena. Te omejitve pa ne veljajo za tranzitna potovanja preko Italije v druge države in tudi ne za Vatikan, ako potnik dokaže, da ima opravilo samo v Vatikanskem mestu.

K tem ukrepom na obeh straneh moramo pripomniti, da v turističnem prometu med Italijo in Francijo in narobe doslej ni bil potreben vizum. Kakšni razlogi so vodili Italijo, da je postavila naznačene omejitve, na katere je sedaj francoska vlada odgovorila z enakimi protukrepi, ni mogoče reči, ker ni v italijanske strani izšlo nobeno uradno sporočilo o tem.

Turistična vojna se med tem nadaljuje z vso ostroostjo. Francoski notranji minister Sarraut je v zvezi s poostrenim nadzorstvom nad inozemci izdal dopolnilne določbe k zakonu z dne 2. maja, ki določajo med drugim tudi ojačanje obojnih nadzorstva. V ta namen je nekaterim obojnim prefekturam dodeljenih 150 policijskih nadzornikov z naglimi prevoznimi sredstvi, katerih naloga je, da skrbno pazijo na skrivna prekoračenja meje. Razen tega bodo v obojnih srezih ustanovljeni posebni varnostni sveti, ki bodo morali poskrbeti za koordinacijo vseh varnostnih čet, da bodo v vsakem nujnem primeru takoj na razpolago.

Frank ne bo razvrednoten

Pariz, 18. avgusta. AA. Predsednik vlade Daladier je zastopnikom tiska izjavil: Z ozirom na mednarodne težave se kaže v večini evropskih držav zaskrbljenost zaradi usode različnih valut. V istem času se je v večini evropskih držav spet začelo kupovanje in skrivanje zlata, kar je pred nekaj dnevi prenehalo. Skrivanje zlata prinaša ogromno škodo vsaki državi, obenem pa predstavlja zablodo onih, ki ga izvršujejo. Glede na vesti o uredbi devizne kontrole v Franciji in o novem razvrednotenju franka je Daladier izjavil: »Vlada je odločno proti novemu razvrednotenju. Ne glede na skrajno škodljive posledice kontrole deviz in razvrednotenja franka za življenje naro-

da, bi imeli ti odloki za neizbežno posledico prekinitev mednarodne solidarnosti, ki je sicer najbolj učinkovita garancija za ohranitev evropskega miru. Ni mi potrebno zanikati netočne in smešne vesti, da vlada v Franciji razdvojenost. V svojih radijskih govorih bom razložil program odločnih ukrepov, ki so neobhodno potrebni za vzdrževanje vrednosti denarja, kakor tudi za sam francoski narod. Vlada je prepričana, da imajo Francozi zaupanje v bodočnost svoje domovine in da bodo izpolnili vse dolžnosti do nje.« Pričakujejo, da bo imel predsednik vlade Daladier že konec tega tedna svoj prvi govor po radiu.

VSAK DAN ENA



Na odprtem morju »Hvala za postrežljivost — lahko vržem naravnost ribam v morje...« Ric et Bacq



JACKSON GREGORY:

HČI SOLNCA

Roman.

»Jim«, je rekel počasi, »prav ti se najmanj na ženske spoznaš. Povsem krivo sodiš Zoraida Castelmar; in prav tako si v zmoti, kar se tiče miss Pansy Blossom.«
»Norec!« je jezen zakričal Jim. »Kje za vruga imaš glavo? Tole dete imenuješ pustolovko? Mar ne vidiš, da je še otrok?«
»Pansy Blossom...«, je spet začel Bruce.
»Pojdi k vrugu s to svojo Pansy Blossom! Jaz govorim o Betty Gordon. Kdo ti je povedal, da je plesalka?«
Bruce ni rekel ničesar.

34

»Escobar in Betty Gordon! Nu, med tema dvema ni ničesar drugega kakor sovraštvo in strah. Ali prav za prav — ničesar drugega ni bilo. Escobar leži mrtev tam zunaj. Rios ga je ustrelil v srce. Pravkar je odvedel tvojo prijateljico, da ji vse izpove! Betty je samo jetnica njiju obeh in jima naj šteje odkupnino.«
»Tako se zdi.«
Bruce se je rešil Kendrickove roke in je začel naglo hoditi po sobi gori in dol. Kendrick se je okrenil k Betty. Še zmerom je negibna stala tam; lica so ji žarela. Očitno je o dami, za katero jo je Bruce smatral, čula mnogo nelepaga. Samo izraz njenih oči in poteze okrog ust so se ji spremenili: užaljena jeza je govorila iz njih. To ga je presenetilo. Začel je Betty motriti v novi luči. Nič več torej ni bila otrok, kakor jo je bil še malo prej nazval, pa tudi ne mala, drobna stvarca šestnajst let, za kakršno jo je štel. V razgovoru z Ruizom Riosom mu je postalo jasno, da ima dekle svojo voljo in svoj temperament.
Tedaj sta se vrnila Zoraida in Rios. Še preden je padla kakšna beseda, je Kendrick vedel, da se dviga zastor za novo dejanje. Zoraida si je dodelila vlogo preganjane nedolžnice. Pogledi, s katerimi je približovala proti bratranču, so izražali strah in prezir. Rios se je delal važnega. Zoraida je naglo stopila skozi sobo in položila svojo roko, vso bleščečo od biserov, Bruceju na ramo.
»Dragi prijatelj«, mu je pošepetala, a tako da so čuli vsi, »ne vem, kaj naj počnem. Nekdo se je ustrelil — stotnik Escobar. Vsaj Ruiz Rios pravi tako. Jaz pa...«

Zdržnila se je in umolknila. Dve debeli solzi sta ji spolzeli čez lica.
»Senores Kendrick in West«, je zdaj izjavil Rios z glasom vojaškega poveljnika, »poslej se boste morali ravnati samo po mojih odredbah. Ničče izmed vaju ne sme brez mojega dovoljenja zapustiti hiše. Senorita Zoraida, prosim vas, izvolite se odstraniti v svoje sobe in počakajte, dokler ne pošljem po vas. Senorita Pansy«, bežen nasmešek je odgrnil njegove bele zobe, »z vami bi rad spregovoril besedo. Prosim, sledite mi v patio.«
»Dragi bratranec«, je pripomnila Zoraida in bila je še sama ponižnost in vdana prošnja, »samo za malenkost bi vas še rada prosila.« In iztegnila je roke proti njemu. »Smem nekaj besed spregovoriti s senorjem Westom?«
»Pojdite v svoje sobe«, je kratko odvrnil Rios. »Senor West ostane pri nas. Kasneje boste govorili z njim.«
Koprneče se je Zoraida ozrla v Bruceja, a ko je videla, da bi se bil najrajši vrgel na Riosa, ki se ji je drznil poveljevati, je žalostno zmajala z glavo in mu pošepetala:
»Potrpite — zavoljo mene potrpite, senor!«
Potem je zapustila sobo. Ne da bi bil Bruce opazil, je vrgla še Kendricku posmehljiv pogled.
Rios je Betty uslužno odprl vrata.
»Izvolite z mano v patio, senorita?«
»Ne!«, je kriknila Betty. »Nikamor ne grem, vi, pošast!«
Dasi Rios ni znal tako dovršeno igrati kakor Zoraida, mu je vendar uspelo, da je njen izbruh

odpravil samo z začudenim pogledom. Drugega za drugim je pogledal Betty, Jima in Bruceja; videti je bilo, da je spregledal položaj.
»Tako torej«, se je nasmehnil. »Brez smisla je, da bi se še dalje potvarjali, senorita Pansy. Mi vse vemo.«
»Da, zelo mnogo vemo, Ruiz Rios«, je bruhnil Bruce iz sebe. »Za zdaj ste še vi na dobičku, a kmalu bomo premešali karte!«
»Ali greste senorita Pansy?« Rios je polagoma začel izgubljati oblast nad seboj. »Ali naj vas dam odvesti s kakšnim ducatom mož?«
»Rios«, je vmes posegel Kendrick, »meni gre vsa ta neumnost počasi na živce. Betty Gordon je moja prijateljica in jaz ji bom pomagal iz zagate. Ona gre samo, kamor je volja. A če bi radi imeli opravka z menoj, izvolite vzeti na znanje, da sem pripravljen.«
»Ne«, je spet rekla Betty. »Rajši grem v patio z njim. Stopila je proti vratom, a se je iznenada zgrozila. »On leži zunaj — mrtev!« je zašepetala.
»Nesrečnega stotnika Escobarja so odnesli«, je vljudno sporočil Rios. »Sicer pa se lahko, če vam je ljubše, razgovoriva tudi v jedilnici.«
Tedaj je Betty stopila h Kendricku, se mu zazrla v oči in nežno rekla:
»Zaupam vam. Vi ste edini, na katerega se lahko zanesem. Če vas bom potrebovala, vas bom poklicala. Pa boste prišli?«
»Zanesite se, da pridem!«
Nato sta Betty in Rios odšla in prijateljica sta nekaj časa ostala sama.

Mali oglasi

Čevljarstvo šteparico z vso oskrbo v hči takoj sprejme Viktor Jazbec. Sebenie p. Krize na Gorenjskem. 1936-1
Službe išče Vsaka beseda 50 par; davek 5 din; za šifro ali dajanje naslova 5 din; najmanjši znesek 12 din.
Trgovski pomočnik špecerije in manufaktur, zmožen nemščine, želi prenesti službo. Cenj, ponudbe na podružnico Jutra v Celju pod znakom »Marljiv«. 1933-2
Vajenci (ke) Beseda 1 Din, davek 3 Din; za šifro ali dajanje naslova 5 Din. Najmanjši znesek 17 Din.
Lepo učenko z dobrim glasom, potrebnim za večjo tamburško godbo. Pogoj hrana, stanovanje, 300 mesečna plača. Ponudbe s sliko: Milivoj Jovanović, Banja Luka, Veliki trg 11, L. nadst. 1932-44
Kot vajenec bi rad vstopil v trgovino z mesčnim blagom zdrav, 16 let star, krepak fant, dobrih staršev iz goriske okolice. Ponudbe pod šifro »Goriški Slovenci« na ogl. odd. Jutra. 1932-44
Zasluzek Beseda 1 Din, davek 3 Din; za šifro ali dajanje naslova 5 Din. Najmanjši znesek 17 Din.
Prevoz stavbnega materiala prevzamem. Ponudbe pod »Težak avto« na ogl. odd. Jutra. 1931-3
Prodaj Beseda 1 Din, davek 3 Din; za šifro ali dajanje naslova 5 Din. Najmanjši znesek 17 Din.
Gostilničarji! Partijo rdečega vina, prodajam proti takojšnemu plačilu po din 4.25 M. Cesar, Gasilska 3, Ljubljana VII. 1932-27
Med mestom in deželo posreduje »Jutrove mali oglasi«

FLY-TOX V PLAVIH KANTAH ubija muhe, komarje in vso gomazen

Kupim Beseda 1 Din, davek 3 Din; za šifro ali dajanje naslova 5 Din. Najmanjši znesek 17 Din.
Decimarno tehcnico nosilnost 250-300 kg, kupimo. — Javiti na telefon 35-61. 1931-67
Paradižnika svežega, popolnoma dozorelega kupi vsako množico Slamič, Ljubljana. 1931-27

Lokali Beseda 1 Din, davek 3 Din; za šifro ali dajanje naslova 5 Din. Najmanjši znesek 17 Din.
Lesen paviljon prikladen za mesarje, trafiko, branjarijo etc. poceni prodam. Poizve se slaščičarna Petriček, Aleksandrova cesta 6. 1933-19
Srednješola sprejem na hrano in stanovanje. Ponudbe na ogl. odd. Jutra pod šifro »Strogo nadzorstvo«. 1921-22
Stanovanje z vso oskrbo primerno za petošolsca v oskrbo v bližini III. drž. gimnazije izčem. Ponudbe na ogl. odd. Jutra pod »Petšolsca«. 1873-22
Dva dijaka nižjoloča, sprejem v celotno dobro oskrbo v bližini vseh šol. Strogo nadzorstvo, pomoč pri učenju. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 1897-22
Dopisi Vsaka beseda 2 din; davek 3 din; za dajanje naslova 5 din; 20 din.
Helčika pridi, piši, hrepem tvoj Strečko. 1929-24
G. Robnik Oprosti prosim, pa ni mogče. 1929-24
Ovignite v oglašnem oddelku dospelce ponudbe. Avgust 46, Boljša, Bežigrad 123, Brezhibno vozilo, Do 30.000. Diskretno, Dobro ohranjeno. Domača hrana, Dober 218, Dobra plačnica, Dobro situirana, Družinska vila, Dober promet, DYNAMO motor, Dobra do otrok, Dobro vzeljan, Drogerija, Enodružinska vila, Fiksum in provizija, Guvernanta, Imam koncepcija, Izložen arčaner, Joca, Jelka, Inteligentna, Kav.

Sobo Beseda 1 Din, davek 3 Din; za šifro ali dajanje naslova 5 Din. Najmanjši znesek 17 Din.
2-sobno stanovanje oddam 1. septembra in skladišče. Sv. Jakoba trg 8. 1931-21
Sobo odda Beseda 1 Din, davek 3 Din; za šifro ali dajanje naslova 5 Din. Najmanjši znesek 17 Din.
Solčno sobo za dva gospoda, oddam z dobro domačo hrano in čisto solčno sobico. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 1932-23
Sobe išče Beseda 1 Din, davek 3 Din; za šifro ali dajanje naslova 5 Din. Najmanjši znesek 17 Din.
Sobo z dvema posteljnima, strogo separirano, lahko mansardno, izčem za takoj. Ponudbe pod šifro »2 posteljni« na ogl. odd. Jutra. 1919-23

Od Vas je odvisno, da imate obliko vedno kot novo
zato jo pustite redno kemično čistiti ali barvati v tovarni
JOS. REICH Ljubljana Potjanski nasip 4-6
Pralnica — Svetolikajnske

Din 60.— znaša mesečno odplačevanje za znameniti orig. »ARDA« otroški vozček. — Brezplačen katalog z največjo izbero v državi in zamajčeno najnižjimi cenami, ker jih kupite naravnost od izdelovalca. — Prevoz do vas plačamo ml. »ARDA« - Beograd, Palmotičeva 12.

Zbor gluhtonemih Maribor, 18. avgusta. V dneh od 13. do 15. t. m. so se zbrali v Mariboru delegati gluhtonemih iz vse Jugoslavije, da proslavijo obnem petletnico mariborskega društva. Slavnostno zborovanje gluhtonemih je bilo v Gambrinovi dvorani ob veliki udeležbi članstva ter delegatov iz Ljubljane, Beograda in Gradca. Zborovanju je predsedoval društveni predsednik Sagaj, ki se je v uvodnih besedah spomnil Nj. Vel. kralja Petra II. v svojih nadaljnjih izjavah je očrtal pomen in naloge društva, ki kaže širokopotezno stremljenje, kako izboljšati gluhtonemim mladini življenjski položaj. Društveni tajnik Sventšek je podal zatem pregledno poročilo, ki kaže delovanje in razvoj društva v petletni dobi, ko se je borilo za pravice in zahteve interesov gluhtonemih. Vsa ta leta je društvo z božičnicami in pomožnimi akcijami podprlo pomoči potrebne gluhtoneme člane ter njih deca z najpotrebnejšimi. Nadalje je govoril tudi o najnujnejši potrebi po šolski izobrazbi za gluhtoneme otroke. Šolan gluhtonemec pomeni pridobitev v človeški družbi, mnogostransko uporabno delovno moč, dočim je njegov nešolan sotrpni navadno še večji revež kakor slepec, ker ga ni mogoče uporabiti za nobeno delo. Iz vsega tega sledi nujna potreba po razširjenju zavodov in da se odpro vrata gluhtonemih vsem onim, ki so zmožni izobrazbe. Obstojajo dokazi, da napravi šolska izobrazba iz gluhtonemega zelo dobrega in zanesljivega delavca ter obrtnika, s katerim je lahko vsak zadovoljen, saj ima gluhtonemec navadno izredno zdrav dar opazovanja. Na svojem mariborskem zborovanju so zahtevali gluhtonemci več gluhtonemnic v naši državi ter zakonitve šoloobveznosti vseh gluhtonemih. Dočim imamo pri nas samo 4 gluhtonemnice in sicer v Ljubljani, Zagrebu, Beogradu in Jagodini, ima češkoslovaška republika 13 gluhtonemnic. V Nemčiji, Franciji ter Italiji pa je število teh zavodov povprečno še večje. V okviru teh sklepov in razprav je naslovilo Društvo gluhtonemih na merodajne činitelje posebno spomenico, ki poudarja nujno potrebo ustanovitve novih gluhtonemnic ter razširjenju gluhtonemnic v Ljubljani, oziroma ustanovitve novega zavoda za gluhtoneme v Mariboru.

RADIO Petek 19. avgusta. Ljubljana 12: Šopek slovenskih pesmi (plošče). — 12:45: Poročila. — 13: Napovedi. — 13:15: Koncert radijskega orkestra. — 14: Napovedi. — 19: Napovedi, poročila. — 19:30: Nacionalna ura: O naši cerkveni umetnosti. — 19:50: O letošnjem planinskem izletu v Tatre (dr. Albin Kandare). — 19:50: Plošče. — 20:10: Domača keramika (gdč. Dana Pajničeva). — 20:30: Koncert s sodelovanjem g. Toneta Petrova. — 20:30: Radijskega orkestra. — 22: Napovedi, poročila. — 22:15: Angleške plošče. Sobota, 20. avgusta. Ljubljana 12: Pester spored s plošč. — 12:45: Poročila. — 13: Napovedi. — 13:20: Plošče. — 14: Napovedi. — 18: Za delo, pust igra radijski orkester. — 18:40: Pogovori s poslušalci. — 19: Napovedi, poročila. — 19:30: Nacionalna ura: Slovenska ljudska šola za časa Napoleonove Ilirije (g. Viktor Pirnat). — 19:50: Pregled sporeda. — 20: O zunanjih politiki (dr. A. Kus har). — 20:30: VIII. večer Muzi — komedijantov. — 22:00: Napovedi, poročila. — 22:15: Plošče. Beograd 17:25: Narodne pesmi in naprevi. — 18:15: Plošče. — 20: Petje in orkestralni koncert. — 22:20: Laska glasba. — Za greb 17:30: Laska godba. — 20: Violinski dueti. — 20:30: Pevski in klavirski koncert. — 21: Godba na pihala. — 22:20: Vse sola muzika. — Praga 19:20: Koncert lesa talcev. — 20:35: Simfonična glasba. — 21:25: Plošče in ples: — Varsava 21:10: Operni prenos. — 22:20: Laska glasba s plošč. — Sofija 17: Laska, komorna in plesna muzika. — 19:45: Klavirski koncert. — 20:55: Plošče. — 22:00: Laska in plesna muzika. — Dunaj 12: Orkester. — 16: Operetno popoldne. — 18:00: Vojaška godba. — 19:10: Plošče. — 20:10: Iz italijanskih oper. — 22:45: Iz Berlina. — 24: Laska glasba. — Berlin 19: Plošče. — 20:10: Kakor Dunaj. — 22:30: Laska in plesna muzika. — 2: Nočni koncert. — München 19: Godba na pihala. — 20:10: Moderna radijska revija. — 22:20: Sobotni ples. — 24: Kakor Berlin. — Stuttgart 19: Plošče. — 20:10: Lov za srečo na vse načine... — 22:45: Kakor München. 24: Muzika, ples, pomenki. — 2:00: Kakor Berlin.

LIPSKI JESENSKI SEJEM 1938 ZAČETEK: 28. AVGUSTA
60% POPUSTA NA NEMSKIH ZELEZNICAH, ZNATNI POPUSTI V DRUGIH DRZAVAH.
VSA POJASNILA DAJEJO: ZVANJONI BIRO LAJPCISKO SAJMA — BEograd — KNEZ MIHAJLOVA 33/L
IN ČASTNI ZASTOPNIKI: ING. G. TÖNNIES, LJUBLJANA, TYRSEVA 33 — TELEF. 27-62.
IN JOS. BEZJAK — MARIBOR, GO-SPOSKA ULICA 25. TEL. 20-97.

Vzajemna posojilnica r. z. z o. z. v Ljubljani — Miklošičeva cesta 7
nuči za vse vloge popolno varnost in obrestuje nove vloge a 4% do 5% po dogovoru. — Nove vloge in stare vloge izpod 5.000 Din se na zahtevo vsak čas v celoti izplačajo. — Nedvignjene stare vloge izpod 5.000 Din se bodo smatrale s 1. majem 1938 za nove vloge. VZAJEMNA POSOJILNICA DAJE KRATKOROČNA POSOJILA.

ZAKLETI GRAD

Comic strip panels with dialogue: Torej v redu! Horacij, profesorje sva hipnotizirala. A kaj bi z aparatom? Kaj jaz vem! V zrak pošljeva grad, profesorje in aparat. Teja ne moreva, Horacij, Nazadnje — saj niso nikogar ubili. To je res! namerjali pa so. Če bi bili vsi ljudje kaznovani za svoje namere, Horacij, bi bil ves svet ena sama ječa!